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Nomen-Verb-Verbindungen 

in Schwierigkeiten geraten 

im Irrtum sein 

Rücksicht nehmen 

einen Kompromiss schließen 

unter Druck stehen 

Aufsehen erregen 

zu Ende bringen 

zur Verfügung stehen 

in Frage kommen 

eine Rolle spielen 

in Kauf nehmen 

Zweifel haben 
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Nomen-Verb-Verbindungen 

Aufgabe 
Setzen Sie die korrekten Nomen-Verb-Verbindungen ein. In einigen Sätzen müssen 
Sie die Nomen-Verb-Verbindung negieren. 

1. Peter ist sehr rücksichtsvoll. Er steht auf, wenn alte Leute sich setzen wollen.

Walter dagegen ist sehr egoistisch und __nimmt keine Rücksicht___ auf andere

Leute.

2. Das ist in diesem Zusammenhang unwichtig, es _________________________.

3. Herr Schmidt muss nächste Woche das Projekt beenden. Er hat viel Stress und

___________________________________________.

4. Mit ihrem extravaganten Kleid ________________ die Schauspielerin bei der

Preisverleihung gestern Abend viel ________________________

5. Nach langen Beratungen fanden sie eine Lösung, die für beide Seiten akzeptabel

war. Sie ___________________________________________.

6. Wir müssen akzeptieren, dass wir beim Verkauf Verluste machen. Das müssen

wir ___________________________________________.

7. Durch den Kauf einer Wohnung bekam er große Probleme. Er ____________

_______________________.

8. Wir haben dieses Jahr kein Geld mehr für Investitionen. Es ____________ keine

Mittel mehr ________________________________.

9. Das können wir auf keinen Fall machen. Das ____________________________!

10. Was Sie sagen, stimmt so nicht. Da ___________ Sie ____________________.

11. Wir haben jetzt keine Zeit mehr. Wir müssen die Sache ___________________

_______________________.

12. Ich bin mir nicht sicher, ob stimmt, was in der Zeitung steht. Ich ______________

_______________________ an der Darstellung.

in Schwierigkeiten geraten im Irrtum sein Rücksicht nehmen 

einen Kompromiss schließen unter Druck stehen Aufsehen erregen 

zu Ende bringen zur Verfügung stehen in Frage kommen Zweifel haben 

einen Antrag stellen in Kauf nehmen eine Rolle spielen 
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Nomen-Verb-Verbindungen 

Lösung 

1. Peter ist sehr rücksichtsvoll. Er steht auf, wenn alte Leute sich setzen wollen.

Walter dagegen ist sehr egoistisch und nimmt keine Rücksicht auf andere

Leute.

2. Das ist in diesem Zusammenhang unwichtig. Das spielt keine Rolle.

3. Herr Schmidt muss nächste Woche das Projekt beenden.

Er hat viel Stress und steht unter Druck.

4. Mit ihrem extravaganten Kleid erregte die Schauspielerin bei der Oscar-

Verleihung gestern Abend viel Aufsehen.

5. Nach langen Beratungen fanden sie eine Lösung, die für beide Seiten akzeptabel

war. Sie schlossen einen Kompromiss.

6. Wir müssen akzeptieren, dass wir beim Verkauf Verluste machen.

Das müssen wir in Kauf nehmen.

7. Durch den Kauf eines Eigenheims bekam er große Probleme.

Er geriet in Schwierigkeiten.

8. Wir haben dieses Jahr kein Geld mehr für Investitionen.

Es stehen keine Mittel mehr zur Verfügung.

9. Das können wir auf keinen Fall machen. Das kommt nicht in Frage.

10. Was Sie sagen, das stimmt so nicht. Da sind Sie im Irrtum.

11. Wir haben jetzt keine Zeit mehr. Wir müssen die Sache zu Ende bringen.

12. Ich bin mir nicht sicher, ob das stimmt, was in der Zeitung steht.

Ich habe Zweifel an der Darstellung.
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Nomen-Verb-Verbindungen 

Hinweise 
Mit diesen Arbeitsblättern lernen bzw. wiederholen die TN einige wichtige Nomen-
Verb-Verbindungen. 

Durchführung 

Arbeitsblatt 1: 
 Kopieren Sie die Nomen-Verb-Verbindungen auf farbiges Papier, zerschneiden Sie

sie und legen Sie sie in einen Briefumschlag.
 Geben Sie jeder Gruppe einen Briefumschlag.
 Aufgabe der Gruppe ist es, die Nomen-Verb-Verbindungen richtig

zusammenzusetzen.

Zeit: 10–15 Minuten 

Arbeitsblatt 2: 
 Die TN versuchen in Einzelarbeit, die richtigen Nomen-Verb-Verbindungen

einzusetzen.
 Anschließend vergleichen sie in Partner- oder Gruppenarbeit ihre Lösungen.

Verteilen Sie die Lösungen an die Paare bzw. Gruppen oder besprechen Sie die 
Lösungen im Plenum. 

Zeit: 20–30 Minuten 

Variante 

Anstatt die Nomen-Verb-Verbindungen an Gruppen zu verteilen, können Sie diese 
auch im Plenum verteilen und dann die richtigen Zuordnungen gemeinsam im 
Plenum finden lassen. 

Anmerkung 

Die Nomen-Verb-Verbindungen lassen sich auch gut einsetzen, um Paare nach dem 
Zufallsprinzip zusammenzustellen. 


